SPRAWOZDANIE
z realizacji programu współpracy Gminy Ślemień

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami uprawnionymi, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie

za rok 2018
Ślemień, 16.05.2019 r.

I. Podstawa prawna sporządzenia sprawozdania

Obowiązek sporządzenia sprawozdania z realizacji „programu współpracy Gminy Ślemień z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami uprawnionymi, o których mowa    w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego                 i o wolontariacie za  rok 2018” wynika z art. 5a ust. 3 ustawy z dnia  24 kwietnia 2003 r.        o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (t. j. Dz. U. z 2018 r. poz. 450 ze zm.), który stanowi: „Organ wykonawczy jednostki samorządu terytorialnego, nie później niż do dnia 31 maja każdego roku, jest obowiązany przedłożyć organowi stanowiącemu jednostki samorządu terytorialnego oraz opublikować w Biuletynie Informacji Publicznej sprawozdanie z realizacji programu współpracy za rok poprzedni”. 
II. Wprowadzenie

Roczny program współpracy na rok 2018 został przyjęty w ostatecznej wersji uchwałą Nr XLVII.256.2017 Rady Gminy Ślemień z dnia 30 listopada 2017 r. w sprawie: zmiany w uchwale Nr XLVI.247.2017 Rady Gminy Ślemień z dnia 24 października 2017 roku w sprawie przyjęcia „Programu współpracy gminy Ślemień z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami uprawnionymi, o których mowa w ustawie o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2018”
Zakres programu obejmował sferę zadań publicznych mających za cel poprawę warunków życia i rozwoju mieszkańców gminy oraz wyrównywania szans, w szczególności w zakresie: kultury i dziedzictwa narodowego oraz sportu i kultury fizycznej. Celem głównym Programu jest budowanie i umacniane partnerstwa pomiędzy samorządem               a organizacjami pozarządowymi. Cele szczegółowe to: poprawa jakości życia, poprzez zaspokajanie potrzeb mieszkańców Gminy, integracja podmiotów realizujących zadania publiczne, wzmocnienie potencjału organizacji pozarządowych.
Okres realizacji programu obejmował rok kalendarzowy 2018. Adresatami programu były organizacje pozarządowe oraz podmioty prowadzące działalność pożytku publicznego.
III. Formy współpracy Gminy Ślemień z organizacjami pozarządowymi
Współpraca Gminy Ślemień z organizacjami pozarządowymi odbywała się w formie finansowej i pozafinansowej.
1. Współpraca finansowa

Na realizację zadań publicznych w 2018 r. Gmina Ślemień przeznaczyła łączną kwotę 25 010 zł. Środki rozdysponowano na podstawie jednego konkursu ofert (23 000 zł) oraz jednej umowy zawartej w trybie tzw. „małych grantów” (2010 zł) – oferta złożona w trybie art. 19a ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.
a. Konkurs z zakresu upowszechniania kultury fizycznej i sportu 
Otwarty konkurs ofert z zakresu upowszechniania kultury fizycznej i sportu został ogłoszony w zarządzeniu Nr SG.0050.15.2018 z dnia 07.02.2018 r. Ogłoszenie zostało zamieszczone na stronie internetowej Urzędu www.slemien.pl , na stronie BIP Urzędu oraz na tablicy ogłoszeń w budynku Urzędu. Łącznie na wsparcie przedmiotowych zadań Gmina przeznaczyła 23 000 zł. W wymaganym terminie (tj. do 02 marzec 2018 r.) złożono 3 oferty. Komisja konkursowa w dniu 08 marca 2016 r. dokonała analizy złożonych ofert                       i przedstawiła swoje stanowisko odnośnie proponowanych kwot dotacji Wójtowi Gminy Ślemień. Wójt po przeanalizowaniu stanowiska Komisji dokonał ostatecznego wyboru ofert oraz określił kwoty przekazanej dotacji:
	Lp.
	Nazwa organizacji
	Tytuł zadania publicznego
	Kwota przyznanej dotacji

	1.
	LKS „Smrek” ul. Sportowa 4, Ślemień
	Organizowanie zajęć i rozgrywek piłki nożnej
	17 000 zł

	2.
	Uczniowski Klub Sportowy „DYNAMIC Ślemień” 34-323 Ślemień, ul. Szkolna 1 
	Prowadzenie Drużyny Piłki Ręcznej Dziewcząt
	2 500 zł

	3. 
	Klub Sportowo-Rekreacyjny „Dragon” ul. Zielona 7, Żywiec
	Szkolenie sportowe dzieci i młodzieży w ju-jitsu i karate 
	3 000 zł


Zawiadomienie o rozstrzygnięciu konkursu zostało wywieszone na tablicy ogłoszeń, zamieszczone na stronie www.slemien.pl oraz na stronie BIP. Ponadto wszystkie trzy organizacje otrzymały zawiadomienie o wynikach postępowania konkursowego (wysłane      w dniu 08.03.2018 r.). Umowy podpisano w okresie od 15.03.2018 r. do 22.03.2018 r.
b. tryb „małych grantów” (art. 19a ustawy o działalności pożytku publicznego                                i o wolontariacie)
W dniu 30.01.2018 r. Fundacja Wspierania Kultury i Sztuki „Kuźnia Sztuki” złożyła do Urzędu Gminy Ślemień ofertę na realizację zadania pn. „Moja Gmina – Ślemień”. Oferta została złożona w trybie „małych grantów”, dlatego zgodnie  art. 19a ust. 3 i ust. 4 ustawy      o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie została w dniu 01.02.2018 r. zamieszczona na tablicy ogłoszeń w budynku Urzędu Gminy w Ślemieniu, na stronie internetowej Urzędu oraz w Biuletynie Informacji Publicznej. W wyznaczonym terminie nie złożono żadnych uwag do oferty. 
Oferta została przygotowana zgodnie z ustawą o działalności pożytku publicznego     i o wolontariacie (t. j. Dz. U. z 2018 r. poz. 450 ze zm.) oraz zgodnie z uchwałą Nr XLVII.256.2017 Rady Gminy Ślemień z dnia 30 listopada 2017 r. Umowa o wsparcie realizacji zadania publicznego została podpisana 12.02.2018 r.
c. Rozliczenie przekazanych dotacji
W trzech umowach, o którym mowa w punkcie a, wskazano termin realizacji do       30 listopada 2018 r. Następnie organizacje zobowiązane były w terminie do 30 dni od daty zakończenia umowy do złożenia sprawozdania końcowego. Wszystkie sprawozdania zostały złożono terminowo. Sprawozdania, pod względem formalnym, merytorycznym                       i rachunkowym, zostały sprawdzone w dniach 21.01.2019 r. (sprawozdania Dragon oraz Dynamic) oraz 05.02.2019 r. (sprawozdanie LKS). Sprawozdania zostały złożone na odpowiednich formularzach, nie stwierdzono żadnych błędów merytoryczno-formalnych. Nie stwierdzono żadnych nieprawidłowości przy wykorzystaniu dotacji. W dwóch przypadkach stwierdzono konieczność zwrotu niewykorzystanej części dotacji:
- Dynamic zwrot w kwocie 162,80 zł

- LKS zwrot w kwocie 12,01 zł
W odniesieniu do oferty Fundacji Wspierania Kultury i Sztuki „Kuźnia Sztuki” sprawozdanie złożono terminowo, tj. w dniu 11.06.2018 r. W dniu 20.06.2018 r. dniu sprawozdanie poddano kontroli pod kątem merytorycznym i rachunkowym. Nie stwierdzono żadnych nieprawidłowości przy wykorzystaniu dotacji.
2. Współpraca pozafinansowa

Współpraca pozafinansowa Gminy Ślemień i organizacji pozarządowych polegała na:
a. wzajemnym informowaniu o planowanych kierunkach działań,
b. nieodpłatnym udostępnianiu lokali i terenów będących własnością gminy Ślemień

c. pomocy w rozwiązywaniu codziennych problemów organizacji, w tym doradztwo i pomoc merytoryczna.

IV. Podsumowanie
Na realizację zadań określonych w rocznym programie współpracy z organizacjami pozarządowymi na 2018 r. zaplanowano 25 500 zł. Na podstawie otwartego konkursu ofert oraz zadania realizowanego w trybie „Małych grantów” przekazano dotacje czterem organizacjom, a łączna kwota przekazanych środków wynosiła 25 010 zł (98% zaplanowanej wysokości dotacji). Wszystkie organizacje w wymaganym terminie złożyły sprawozdania końcowe, które zostały pozytywnie ocenione przez pracowników Urzędu Gminy Ślemień. Przekazane dotacje zostały wykorzystane w 99%.
Działania z zakresu kultury fizycznej i sportu przyczyniły się do promowania zdrowego stylu życia, aktywności fizycznej i rywalizacji w duchu sportowym. Zapewniły one także możliwość spędzania wolnego czasu i odciągały młodzież od nałogów.
W ramach projektu zrealizowanego przez Fundację Wspierania Kultury i Sztuki „Kuźnia Sztuki” sfinansowano projekt pn.: „Moja Gmina – Ślemień”. Został on zrealizowany w okresie wakacyjnym w Gminnym Ośrodku Kultury „Jemioła” Projekt trwał 85 dni i był skierowany do wszystkich zainteresowanych mieszkańców gminy Ślemień. W ramach projektu zorganizowano łącznie 10 warsztatów (zajęcia plastyczne, ceramika, masa papierowa, projektowanie maskotki Gminy Ślemień oraz wspólne szycie maskotek).
Zrealizowane zadania przyczyniły się do osiągnięcia zakładanych celów zawartych w rocznym programie współpracy Gminy Ślemień z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami uprawnionymi, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2018.
Sporządził: 

Mariusz Borowy, dn. 16.05.2019 r.

Do wiadomości:
1. Rada Gminy Ślemień

2. BIP Urzędu Gminy w Ślemieniu
3. a/a
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