Wójt Gminy Ślemień

 

działając na podstawie art. 18 ust. 3 ustawy z dnia 25 października 1991 r. o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej (tekst jedn. Dz. U. z 2001 r. Nr 13, poz. 123 z późn. zm.) podaje do publicznej wiadomości zamiar połączenia następujących instytucji kultury, dla których Organem Prowadzącym jest Gmina Ślemień:

 

Gminny Ośrodek Kultury "Jemioła" w Ślemieniu

oraz

Gminną Bibliotekę Publiczną w Ślemieniu wraz z Filią w Lasie

 

w Centrum Kultury, Sportu i Rekreacji Gminy Ślemień

W skład Centrum Kultury, Sportu i Rekreacji wejdą także: budynek na boisku sportowym "Smrek" w Ślemieniu, sale bankietowe w Ślemieniu i Lasie, świetlice wiejskie w Koconiu i Lasie. 

 

Przyczynami zamiaru połączenia samorządowych instytucji kultury są: wyeliminowanie prowadzenia na obszarze gminy działalności kulturalnej                             o podobnym charakterze przez dwie gminne instytucje przy dwóch kierownictwach, oddzielnym finansowaniu i oddzielnych służbach administracyjno – organizacyjnych. 

Realizacja zamiaru połączenia sprzyjać ma konsolidacji i bieżącej lepszej koordynacji gminnej działalności kulturalnej, ujednoliceniu polityki kulturalnej                      w gminie, jej umocnieniu organizacyjnemu, poprawie skuteczności kierowania                      i zarządzania oraz zmniejszeniu kosztów administracyjnych tej działalności. 

Wójt Gminy Ślemień

Andrzej Piecha

