  Ślemień, dnia 13.06.2013 rok
RL.6220.5.2013

DECYZJA nr 1/2013
O ŚRODOWISKOWYCH UWARUNKOWANIACH REALIZACJI 

PRZEDSIĘWZIĘCIA

          Na podstawie art. 71 ust. 1 i ust. 2 pkt 2, art. 75 ust. 1 pkt. 4, art. 84 ust. 1 oraz art.       85 ust.1 i ust. 2 pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji            o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 z późn. zm.) oraz § 3 ust.                  1 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 roku w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, 1397 późn. zm.), w związku z art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks Postępowania Administracyjnego (Dz. U. z 2000 r. Nr 98 poz. 1071 z późn. zm.) po rozpatrzeniu wniosku złożonego przez Zakład Remontowo-Budowlany „BUDROMOST” inż. Jan Sobaniak, Las, ul. Zakopiańska 20 i 64, 34-323 Ślemień i stwierdzeniu zgodności lokalizacji niżej wymienionego przedsięwzięcia z  miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego Gminy Ślemień zatwierdzonego Uchwałą Rady Gminy Nr XIV/100/2004        z dnia 29 kwietnia 2004 roku opubl. w Dz.U. Woj. Śląskiego Nr 54 poz. 1684 z dnia 29.06.2004 roku

WÓJT GMINY ŚLEMIEŃ
stwierdza

brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia p.n.

„Rozbiórka i budowa przepustu w ramach przebudowy przepustu sklepionego kamiennego pod drogą wojewódzką nr 946 w km +730 od punktu PW 6444004 na skrzyżowaniu z drogą powiatową w miejscowości Kocoń”  

mogącego potencjonalnie znacząco oddziaływać na środowisko.
UZASADNIENIE 
Rozpatrując wniosek Zakładu Remontowo-Budowlanego „BUDROMOST” inż. Jan Sobaniak, Las, ul. Zakopiańska 20 i 64, 34-323 Ślemień z dnia 04.03.2013 roku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na: „Rozbiórce i budowie przepustu w ramach przebudowy przepustu sklepionego kamiennego pod drogą wojewódzką nr 946 w km +730 od punktu PW 6444004 na skrzyżowaniu z drogą powiatową w miejscowości Kocoń” -  ustalono co następuje :
Wydając przedmiotową decyzję oparto się o:

1) kartę informacyjną przedsięwzięcia,

2) kopię mapy ewidencyjnej,

3) projekt zagospodarowania działki nr 2340 w miejscowości Kocoń

4) mapę do celów projektowych

5) wypis uproszczony z rejestru gruntów

6) wypis i wyrys z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmujący teren zamierzonego przedsięwzięcia nr BD.7323.27.2012 z dnia 24.10.2012 r.

Na podstawie złożonego wniosku  i analizy przedłożonej karty informacyjnej przedsięwzięcia stwierdzono, że przedmiotem przedsięwzięcia będzie częściowa rozbiórka i budowa przepustu pod drogą wojewódzką w nr 946 w km 0+730 w miejscowości Kocoń. Plac budowy, zaplecze oraz drogi techniczne będą zorganizowane w sposób zapewniający oszczędne korzystanie z terenu i minimalne przekształcenie jego powierzchni. Do prac wykorzystany będzie sprzęt budowlany w dobrym stanie technicznym. Most nie będzie wyłączony z ruchu podczas wykonywania prac – zastosowany będzie ruch wahadłowy. Podstawowe parametry nowego przepustu: długość 15,5 m, szerokość całkowita 10,0 m, szerokość jezdni 7,3 m.

Planowane przedsięwzięcie zostanie wykonane w celu poprawy bezpieczeństwa uczestników ruchu drogowego drogi wojewódzkiej nr 946. Po zakończeniu prac nie nastąpi zwiększenie natężenia ruchu samochodów, co nie zmieni wpływu drogi na przedmiotowym odcinku na stan środowiska naturalnego w stosunku do stanu istniejącego. Poprawi się stan techniczny jezdni oraz płynność ruchu. 

Roboty zostaną zorganizowane w taki sposób, by zminimalizować ilość wytwarzanych odpadów, które będą gromadzone w sposób selektywny. Podczas prowadzonych prac rozbiórkowych potok będzie zabezpieczony siatką przed przedostaniem się gruzu do wody. W okresie realizacji prowadzonych prac można spodziewać się występowania uciążliwości powodowanych emisją hałasu oraz uciążliwości związanych z emisją substancji zanieczyszczających do powietrza, tj. pylenia podczas prac budowlanych oraz dodatkowej emisji substancji ze spalania paliw. Wszystkie uciążliwości będą miały charakter lokalny i krótkoterminowy i ustąpią w momencie zakończenia prac.

W obrębie prowadzonych prac zostaną usunięte 4 sztuki drzew gatunku olcha, topola i modrzew. Przedsięwzięcie zlokalizowane jest w granicach otuliny Parku Krajobrazowego Beskidu Małego, poza obszarami Natura 2000. Dodatkowo przepust nie będzie utrudniać przejścia pod drogą zwierzętom żyjącym w obrębie planowanej inwestycji – światło pionowe  zostanie zwiększone do wysokości 1,78 m.

Zasięg przedsięwzięcia ograniczony jest tylko do terenu działki, dlatego nie będzie miało miejsca transgraniczne oddziaływanie na środowisko.

               Realizacja przedsięwzięcia w założonym wariancie nie spowoduje wzrostu ani znaczącego oddziaływania na środowisko w stosunku do stanu obecnego. Przy zastosowaniu projektowanych rozwiązań chroniących środowisko, a także właściwym  zorganizowaniu zaplecza przedsięwzięcia, przyjęty wariant realizacji jest optymalny. 

W toku prowadzonego postępowania wystąpiono do Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Katowicach (znak pisma: RL.6220.3.2013 z dnia 10.04.2013 r.) oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Żywcu  (znak pisma: RL.6220.2.2013 z dnia 10.04.2013 r.) o wydanie opinii co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla w/w przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Katowicach pismem znak WOOŚ-BB.4240.29.2013.RJK.2 z dnia 29 kwietnia 2013 wezwał do uzupełnienia karty informacyjnej przedsięwzięcia.

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Żywcu pismem  NS/NZ/523-8/2058/13 z dnia 16.04.2013 r. uznał, że planowana inwestycja nie podlega procedurze oceny oddziaływania na środowiska, a tym samym nie wymaga sporządzenia raportu                        o oddziaływaniu na środowisko.

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Katowicach postanowieniem nr WOOŚ-BB.4240.29.2013.RJK z dnia 3.06.2013 r. (data wpływu: 10.06.2013 r.) stwierdził, że przedmiotowe przedsięwzięcie nie wymaga przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.

Wszystkie strony biorące udział w postępowaniu zostały zgodnie z art. 49 i art. 61     § 4 kpa i w związku z art. 33 ust. 1 pkt 1-8, art. 73 ust. 1 art. 74 ust. 3 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz  o ocenach oddziaływania na środowisko zawiadomione o wszczęciu postępowania. Informację Wójta Gminy Ślemień z dnia 6.03.2013 roku o wszczęciu postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla omawianego przedsięwzięcia umieszczono na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Ślemieniu. W wyznaczonym terminie tj. do dnia 28.03.2013 r. do tut. Urzędu Gminy nie wpłynęły żadne uwagi i wnioski w powyższej sprawie.

Mając na uwadze całość przeprowadzonego postępowania, uzyskane opinie organów wymaganych prawem, w oparciu o wskazane na wstępie przepisy postanowiono orzec jak             w sentencji.

Od niniejszej decyzji służy odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego            w Bielsku – Białej za pośrednictwem Wójta Gminy Ślemień w terminie 14 dni od daty jej otrzymania.


Wójt Gminy Ślemień

Andrzej Piecha

Otrzymują: 

1. BUDROMOST, Las ul. Zakopiańska 20, 34-323 Ślemień

2. a/a 

Do wiadomości:

1. Regionalna  Dyrekcja Ochrony Środowiska w Katowicach
40-024 Katowice ul. Dąbrowskiego 22

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Żywcu
34-300 Żywiec ul. Krasińskiego 3

