                                                                                              Ślemień, dnia 07.08.2009 rok 

BD-7331/11/09

INFORMACJA
                      zgodnie z art. 61 § 4 i art. 49 Kodeksu postępowania administracyjnego ( tekst jedn. Dz.U.  Nr 129 z 2006 roku poz. 902 z późn. zm. )w związku z art. 33 ust. 1 pkt. 1 – 8, art. 73 ust. 1, art. 74 ust. 3, ustawy z dnia 03 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz.U. Nr 199 z 2008 r. poz. 1227 )

z a w i a d a m i a m
że w dniu  07 sierpnia 2009 roku zostało wszczęte postępowania administracyjne

na wniosek  biura – Urzędu Gminy w Ślemieniu, 34-323 Ślemień

„ Budowie Parku Etnograficznego Ziemi Żywieckiej w Ślemieniu „

na działkach nr 5099/1, 5098, 170/3, 222/1 oraz częściowo działki nr 172/1
polegająca m.in. na :

Zagospodarowaniu terenu wyznaczonego pod lokalizację Parku Etnograficznego Ziemi Żywieckiej zgodnie z opracowanym planem zagospodarowania przestrzennego zatwierdzonego Uchwałą Nr XXVIII/199/2009 Rady Gminy Ślemień z dnia 24 marca 2009 roku opubl. w dz. U. Woj. Śląskiego poz. 18-13 z dnia 05.05.2009 roku.

Park Etnograficzny pełnił będzie funkcje muzeum typu skansenowego czyli muzeum etnograficznego. Zgromadzone będą w nim obiekty architektoniczne, ich wyposażenie, narzędzia rolnicze , rzemieślnicze, wystrój odzież oraz inne elementy folkloru. Projekt muzeum przewiduje odtworzenie typowego dawnego układu zabudowań wsi beskidzkiej.

Obiekty na terenie muzeum będą reprezentatywne dla poszczególnych rejonów Ziemi Żywieckiej : Żywiecczyzna południowa ( okolice Rajczy, Ujsoł, Rycerki, Zwardonia, Lalik ) Żywiecczyzna wschodnia ( Korbelów, Sopotnia, Jeleśnia, Krzyżowa ) Żywiecczyzna północna ( Ślemień, Las, Kocierz, Rychwałd ). Zaopatrzenie w wodę z istniejącej sieci wodociągowej komunalnej, odprowadzenie ścieków do istniejącej Oczyszczalni Ścieków w Ślemieniu. Zasilane w energię elektryczną z istniejącej linii wg odrębnych uzgodnień z administratorem sieci.

Teren Parku planuje się ogrodzić płotem trwałym nawiązujący stylem i formą do  funkcji                   

i samego przeznaczenia terenu. 

                   W związku z powyższym informuje się o możliwości zapoznania się                             z dokumentacją planowanego przedsięwzięcia w  Urzędu Gminy w Ślemieniu pok. 19 oraz składania przez strony postępowania uwag  i wniosków w terminie do dnia  10.09.2009 roku.
Zawiadomienie oraz dane o wniosku wywieszono na tablicach ogłoszeń  w siedzibie Urzędu Gminy w Ślemieniu i zostaną umieszczone  w publiczne dostępnym wykazie danych na naszej stronie Biuletynie Informacji Publicznej.

Organem właściwym do wydawania opinii i uzgodnień jest Starostwo Powiatowe w Żywcu oraz Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Żywcu , natomiast w sprawie rozpatrzenia uwag i wniosków oraz wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach jest Wójt Gminy Ślemień.

Otrzymują :
1. Starostwo powiatowe w Żywcu ul. Krasińskiego 13

2. Państwowy powiatowy Inspektor Sanitarny w Żywcu ul. Krasińskiego 3

3. Nadleśnictwo Jeleśnia ul. Żywiecka 35, 34-340 Jeleśnia

4. a/a
