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Opis techniczny
CZĘŚĆ RYSUNKOWA

Rys. BS-WK/1 Zagospodarowanie terenu wraz z infrastrukturą
skala 1:500

Rys. BS-WK/2 Rzut parteru - instalacja wod. - kan.


skala 1:50
Rys. BS-WK/3 Aksonometria instalacji wodociągowej

skala 1:50
Rys. BS-WK/4 Rozwinięcie instalacji kanalizacyjnej PK1 i PK2
skala 1:50
Rys. BS-WK/5 Rozwinięcie instalacji kanalizacyjnej PK3

skala 1:50
Rys. BS-WK/6 Profil przyłącza wodociągowego


skala 1:50

Rys. BS-WK/7 Profil przyłącza kanalizacyjnego


skala 1:50

OPIS TECHNICZNY
1. Dane ogólne
1.1. Podstawa opracowania
a) Zlecenie Inwestora
b) Wizja i pomiary w terenie
c) Projekt architektoniczny obiektu
d) Mapa do celów projektowych w skali 1:500
e) Przepisy i normy branżowe
1.2. Cel opracowania
Celem opracowania jest sporządzenie projektu przyłącza wodociągowego
i kanalizacyjnego do projektowanego budynku szatniowo – gospodarczego 
a także projektu instalacji wodno – kanalizacyjnej w w/w budynku.

1.3. Dane ogólne o terenie
Projektowany budynek zlokalizowany będzie na działce nr 807/9 w Ślemieniu.
Właścicielem działki i inwestorem jest Gmina Ślemień.

Fragment działki, na którym zlokalizowany będzie budynek jest wyniwelowany,
z niewielkimi różnicami wysokości terenu, porośnięty trawą. Teren wykorzystywany jest obecnie jako plac gospodarczy przy istniejącym boisku do piłki nożnej.

W zachodniej części działki zlokalizowany jest obecnie budynek gospodarczy
z szatniami dla zawodników i ubikacjami, przeznaczony do wyburzenia.
Woda na teren działki doprowadzona jest z lokalnego wodociągu (samociśnienie) rurą Φ32 mm od strony południowo – zachodniej i podłączona do istniejącego budynku gospodarczego.
Teren inwestycji ogrodzony jest ogrodzeniem ażurowym z wjazdami zlokalizowanymi od strony północno – zachodniej i południowo – zachodniej.
1.4. Dane ogólne o projektowanym budynku

W ramach inwestycji projektuje się budynek szatniowo – gospodarczy z przeznaczeniem głównie na szatnie dla zawodników.

Budynek będzie wolnostojący, niepodpiwniczony, jednokondygnacyjny. Na projektowanym stropodachu dopuszcza się możliwość ustawienia trybun.

Rzędna terenu wokół budynku wynosi +458,80 m n.p.m.
W poziomie parteru projektuje się szatnie wraz z natryskami i wc dla zawodników i sędziego, wc ogólnodostępne, biuro, pom. gospodarcze, kotłownię na paliwo gazowe oraz wiaty dla zawodników. Pomieszczenia będą posiadały wysokość w świetle 3,00 m.
Wejścia do szatni i biura a także wiaty dla zawodników przewidziano od strony północnej, natomiast wejście do kotłowni przewidziano od strony południowej.

Budynek wyposażony będzie w instalację elektryczną, instalację zimnej, ciepłej i cyrkulacyjnej wody a także w instalację kanalizacyjną.

2. Rozwiązania projektowe
2.1. Przyłącze wodociągowe

Przyłącze wodociągowe wraz z zasuwą usytuowane będzie w obrębie granic działki inwestora. Projektuje się włączenie projektowanego przyłącza wodociągowego do istniejącego przewodu w pobliżu istniejącego budynku gospodarczego, aby zminimalizować roboty związane z przejściem pod istniejącym wjazdem na działkę. 

Przyłącze projektowane jest za pomocą połączenia opaskowego, woda do budynku doprowadzana jest rurami DZ Ø 50 mm PE 100 PN 1,0MPa. Średnicę przyjęto, mając na uwadze możliwość podłączenia budynku do projektowanego wodociągu gminnego. Ze względu na ukształtowanie terenu, zagłębienie przewodu istniejącego a także sposób przejścia przewodem pod ławami fundamentowymi budynku spadek przewodu będzie wynosić 8‰ w kierunku od budynku. Przewód układać na podsypce piaskowej gr. 10 cm i w obsypce piaskowej 20 cm ponad wierzch rury. W miejscu przejścia przewodu pod istniejącym wjazdem na działkę należy zastosować rurę osłonową.
Przejście pod ławą fundamentową oraz przez podłogę również zabezpieczyć, stosując rury osłonowe. Zestaw wodomierzowy zlokalizować w kotłowni.
Po wykonaniu przyłącza przewód wodociągowy należy poddać próbie szczelności, oraz należy go przepłukać i zdezynfekować.

2.2. Instalacja wodociągowa

W budynku rozprowadzono zarówno przewody wody zimnej jak i ciepłej. Przewody wody zimnej prowadzone są pod przewodami wody ciepłej. Zastosowana została również cyrkulacja wody ciepłej. Całą instalację wykonano z rur PE. Podejścia przewodów do miejsc odbioru należy prowadzić w bruzdach ściennych, natomiast rurociągi główne zainstalować pod sufitem i mocować uchwytami do konstrukcji stropu lub ścian. Alternatywnie przewody można prowadzić pod posadzką.
Zapotrzebowanie wody zimnej
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Do instalacji wody zimniej, ciepłej i cyrkulacyjnej zastosowano rury PE o średnicach Ø15, 20, 25 i Ø32 mm. Z przyłącza głównego projektuje się wykonanie podejścia wody zimnej do kotłowni, a następnie do projektowanego pieca na paliwo gazowe (poza zakresem opracowania) a także do poszczególnych przyborów. Po montażu instalacji wody wykonać próby na szczelność i ciśnienie zgodnie z wytycznymi dla systemów rur PE.
Rozmieszczenie przyborów oraz sposób prowadzenia przewodów pokazano na przynależnych rysunkach. Połączenia ze złączkami, zmiany kierunków powinny być wykonane za pomocą typowych kształtek zgodnych z PN. Przewody należy zabezpieczyć izolacją cieplną (pianka poliuretanowa o gr. 5-20 mm). Przewidziano również montaż zaworów odcinających przy podejściach przewodów do armatury oraz przy rozdziale przewodów.
2.3. Przyłącze kanalizacyjne


Przyłącze kanalizacyjne należy wykonać z rur PCV kielichowych, łączonych na uszczelkę gumową, Ø160mm na podsypce piaskowej. Spadek dna przewodu - 1%. Ścieki odprowadzane będą do projektowanego zbiornika szczelnego. Na trasie przyłącza projektuje się zabudowanie trzech studzienek rewizyjnych o średnicy Ø400mm, umożliwiających zmianę kierunku przyłącza. Studzienka rewizyjna S1 oddalona jest od budynku o 2 m, Studzienka S2 oddalona jest o 3m, natomiast studzienka S3 – 4,2 m. Zbiornik szczelny na ścieki oddalony jest od budynku o 15 m.

Rury kanalizacyjne układać na podsypce piaskowej gr. 15 cm i w obsypce piaskowej 20 cm ponad wierzch rury, utrzymując stały spadek przewodów według projektu. Przejście rury przez ścianę studni wykonać z zastosowaniem elastycznego uszczelnienia (kit silikonowy).

Przejście rury kanalizacyjnej przez fundament zaprojektowano przez ścianę fundamentową, bezpośrednio ponad ławą fundamentową.
Długości poszczególnych przewodów a także charakterystyczne rzędne podano na przynależnych rysunkach.
2.4. Instalacja kanalizacyjna

Instalację kanalizacyjną wewnętrzną wykonano z rur i kształtek PCV, łączonych na uszczelkę gumową. Przewody umieszczone będą pod posadzką budynku oraz prowadzone ze spadkiem 3%. W budynku zaprojektowano trzy piony wentylacyjne PK1, PK2, PK3 o Ø110mm, wyprowadzone ponad dach i zakończone rurą wywiewną Ø150mm. Ponadto zaprojektowano 4 wpusty podłogowe, 14 umywalek, 5 pryszniców, 3 pisuary oraz 5 misek ustępowych. Na podejścia pod przybory przyjęto rury PCV o Ø50mm (umywalki), Ø100mm (wpust podłogowy), Ø100mm (miski ustępowe). Na pionach wentylacyjnych zastosowano czyszczaki. 

3. Roboty ziemne:
Wykopy pod wodociąg i kanalizację wykonać zgodnie z polskimi normami PN-83/8836-01 i PN-86/B-0248. Przed rozpoczęciem wykopu trasę wykopu należy oznaczyć palikami. Odległość wykopanej ziemi z od krawędzi wykopu powinna wynosić około 0,5m. Szerokość wykopu powinna być o 0,8cm większa niż zewnętrzna średnica przewodu. Po ułożeniu przewodu i wykonaniu inwentaryzacji powykonawczej można przystąpić do zasypywania rurociągu osypka piaskową, a następnie gruntem rodzimym warstwami po 20cm z równoczesnym zagęszczaniem. Na całej trasie przyłącza na wysokości około 0,50m nad przewodem ułożyć taśmę sygnalizacyjną.

Całość robót wykonać zgodnie z obowiązującymi aktualnie przepisami w tym zakresie uwzględniając uwagi jednostek opiniujących. 

4. Inwentaryzacja geodezyjna:

Po ułożeniu a przed zasypaniem przewodów należy zgłosić inwentaryzację geodezyjną uprawnionemu geodecie.

5. Postanowienia końcowe:

Wszystkie roboty należy wykonać zgodnie z obowiązującymi przepisami techniczno – budowlanymi, obowiązującymi Polskimi Normami oraz zasadami wiedzy technicznej, pod nadzorem osoby do tego uprawnionej, przy użyciu wyrobów budowlanych dopuszczonych do obrotu
i powszechnego stosowania w budownictwie.

Przy wykonywaniu poszczególnych robót należy zwracać szczególną uwagę na przestrzeganie zasad BHP.
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